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НАУКОВІ КОНФЕРЕНЦІЇ ЯК ПОТУЖНИЙ ІНТЕГРАТИВНИЙ 

РЕСУРС УДОСКОНАЛЕННЯ МОВНОКОМУНІКАТИВНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Останніми десятиліттями особливості наукової комунікації на 

студентських секціях підсумкових мультидисциплінарних 

загальноуніверситетських конференцій (на кшталт щорічного "Тижня науки" 

в НУ "Запорізька політехніка") та у форматі міжвишівських і всеукраїнських 

науково-практичних  конференцій все більше привертають увагу дослідників. 

Актуалітети формальної і неформальної (допублікаційної) наукової 

комунікації обрано об'єктами аспектних досліджень такими сучасними 

українськими науковцями, як Зелінська Н. В., Онуфрієнко Г. С., 

Селігей П. О., Семеног О. М., Ярошенко Т. О. та ін. Мета цієї наукової 

розвідки – визначити потенціал унікального освітньо-наукового ресурсу в 

удосконаленні мовнокомунікативної компетентності студентів бакалаврату і 

магістратури ЗВО на прикладі усталеної традиції НУ «Запорізька 

політехніка» з організації щорічних міжвишівських студентських наукових 

конференцій (СНК), яку 2004 р. започаткувала до Дня української писемності 

та мови відповідальна за наукову роботу тодішньої кафедри ЗМП доцент 

Г. С. Онуфрієнко. 

Різноманітність тематики і проблематики СНК до цього важливого 

свята державної мови з року в рік забезпечувалася новими, оригінальними та 

практично значущими вимірами у висвітленні функційної парадигми 

сучасної української літературної мови в усіх професійних дискурсах, на всіх 

локаціях соціуму, в європейському і світовому просторах. Якщо учасники 

перших СНК – це студенти та аспіранти з різних технічних і нетехнічних 

факультетів університету, то масштаби наступних СНК – багатоденна 

активна наукова комунікація українською мовою і про українську мову 

студентства з кількох, а потім і всіх запорізьких ЗВО, трохи пізніше – з 

університетів й академій столиці, інших великих міст України та за 

міжнародної участі. До участі в СНК активно долучаються i випускники 

«машинки», які, здобувши за різними спеціальностями бакалаврську освіту 

на гуманітарному факультеті університету, продовжили навчання та 

освітньо-наукову діяльність в країнах Європи (Польщі, Німеччині, Ісландії) 

та в Канаді, США. Деякі з них захистили дисертації, втім із вдячністю 

зазначають у своїх відгуках, що перші кроки в царину науки зробили в альма 

матер на цих СНК. 



Тематичний діапазон наймасштабніших в НУ "Запорізька політехніка" 

міжвишівських СНК доволі широкий і безперечно актуальний у 

національному та сучасному міжнародному науковому просторі: проблеми 

української стилістики і термінознавста, комунікативістики і 

компаративістики, перекладознавства і найскладніших питань 

міждисциплінарного виміру. Уперше СНК у форматі кількох локацій 

міжвишівського круглого столу за міжнародною участю «Культура 

вербальної презентації в Україні: історичні витоки, особливості, сучасні 

проблеми» до Дня української писемності та мови проведено в листопаді 

2019 р. Як своєрідний комплексний звіт  про наукові досягнення колективу 

університету відбулася онлайн багатосекційна СНК "Наукові школи, 

професійні династії, видатні персоналії «Запорізької політехніки»: від 

механіко-технічного училища до сучасного національного університету» з 

нагоди 120-річного ювілею закладу. На пленарних і секційних засіданнях 

усіх СНК порушувалися якнайважливіші питання мовленнєвої, 

термінологічної, комунікативної і риторичної компетентностей здобувачів 

вищої освіти в обраних професіях. Щороку збільшуються масштаби 

проведених СНК (від внутрішньоуніверситетських до міжвишівських, 

міських, регіональних, за міжнародною участю), географія і кількісні 

показники їх учасників. З урахуванням інновацій та розвитку української 

мови урiзноманiтнюється тематика СНК і поглиблюється проблематика 

секцій та локацій. Форми проведення СНК осучаснюються, додаються 

платформи онлайн. Можливість брати активну участь у СНК є доступною 

для студентів усіх курсів і спеціальностей. 

Отже, здійснений у контексті сучасної парадигми наукової комунікації 

різнопараметральний аналіз майже двадцятирічного успішного досвіду ГФ 

НУ "Запорізька політехніка" з організації СНК до Дня української писемності 

та мови переконує, що СНК є не тільки ефективною комунікативною 

платформою для популяризації наукових досягнень у різних галузях, але й 

потужним інструментом розвитку і вдосконалення інтегративної 

мовнокомунікативної компетентності студентів бакалаврату й магістратури, 

обов'язковим ресурсом з поглибленої фахової підготовки до навчання на 

освітньо-науковому рівні ЗВО, джерелом досвіду як з публічної презентації 

українською мовою виконаних конкурсних наукових робіт та результатів 

участі в кафедральних НДР, так і з наукового дискутування. СНК – це й 

універсальна форма інтенсивного розширення наукового світогляду та 

розвитку критичного мислення, інтелектуального тренінгу засобами 

державної і міжнародних мов та інтерактивної апробації результатів 

тематичного дослідження в академічних жанрах курсової і дипломної роботи, 

а також  науково-культурологічне джерело з вагомим патріотичним 

потенціалом. Щорічні СНК до Дня української писемності та мови є 



потужним й ефективним, динамічним і креативним, когнітивним і 

невід'ємним ресурсом сучасної освітньо-наукової парадигми. 

 

 


